
 

 

 

 

Verbale del Consiglio Direttivo Lunedì 11 Dicembre 2023 

 
Si apre la riunione alle ore 9.00 in videoconferenza sulla piattaforma Zoom  

https://zoom.us/j/96616449123?pwd=WEF3cDV0Sk9mbFJBaG1EUGJJL2lPQT09 

Sono presenti: la Presidente Milly COMETTI; i componenti: Gabriella BARTOLINI, Claudia 
CHIAROLANZA, Rita DELLA LENA, Paola FARINACCI, Fulvia MERENDI, Riccardo PARDINI, 
Fatima UCCELLINI, i Presidenti delle Macroregioni Elena GARBELLI e Fatima UCCELLINI.  

La Presidente della Macroregione Nord-Ovest, Monica LINGUA, è assente giustificata. 

 

ODG 

1. Elezioni macroregionali  
2. Comunicazioni  
 

 

La Presidente, Milly COMETTI, comunica che questo Direttivo sostituisce quello previsto per la 

settimana prossima.  

Riguardo al punto 1, la Presidente chiede a Riccardo PARDINI di inserire nell’area riservata dei soci le 
candidature e i programmi delle socie e soci che intendono candidarsi alle prossime Elezioni 
Macroregionali. Inoltre, si chiede di inviare tramite la newsletter la comunicazione delle elezioni e della 
sede in cui si svolgeranno i seminari Macroregionali. 
Per quanto riguarda le sedi: 

- la Macroregione Nord-Ovest svolgerà il seminario presso la sede della EMMECI, Centro Studi 
di Terapia Familiare e Relazionale, Via di Sant’Antonio da Padova, 12 Torino che ha chiesto a 
titolo di rimborso 50,00 euro che verranno accordate;  

- la Macroregione Nord-Est presso la sede di ICLeS – Istituto per la Clinica dei Legami Sociali in 
via Settembrini, 17 a Milano che ha chiesto di vedere riconosciuta la sede nella locandina che 
verrà accordata;  

- la Macroregione Centro-Sud presso la sede  del CESV - Centro di Servizio per il Volontariato del 
Lazio in Via Liberiana, 17. 

I prossimi passi saranno l’invio della locandina generale, la convocazione e infine le singole Macroregioni 
provvederanno ad inviare ai propri soci le informazioni dettagliate.  
Si riepilogano le candidature: 

- per la Macroregione Nord-Ovest: Presidente LINGUA, Componenti DEL CARLO e 

CAPOZZOLI 

- per la Macroregione Nord-Est: Presidente GARBELLI, Componenti DE PRA, 

FRANCESCHINI e IORIO 

- per la Macroregione Centro-Sud: Presidente SCIORE, Componenti MENICUCCI e 

CIANFARINI. 

Tutte le candidature sono state validate ad eccezione della socia IORIO che ha solo tre anni di anzianità, 
invece che i previsti 5 anni di anzianità. La Presidente COMETTI ricorda le deroghe a Suo tempo di 



 

 

DEL CARLO e LINGUA che all’epoca avevano meno di 5 anni di anzianità di iscrizione alla SIMeF. 
Tuttavia la deroga fu autorizzata dal CD dell’epoca poiché non vi erano altre candidature e in seguito alla 
fuoriuscita della dottoressa MASTROPAOLO.  
Tutti i componenti del CD si esprimono su questa richiesta di deroga avanzata dalla dottoressa IORIO. 
Concordatamente, GARBELLI e PARDINI sottolineano il merito della socia competente e preparata 
che sta lavorando anche per organizzare il terzo modulo dell’aggiornamento proposto da FIAMeF. 
Tuttavia, la regola dell’anzianità deve essere mantenuta almeno fino a quando vige il presente 
Regolamento. BARTOLINI e DELLA LENA sottolineano che le deroghe sono possibili in assenza di 
ulteriori candidature; in questa situazione il problema non si pone. La Presidente si incarica di riferire alla 
dottoressa IORIO l’esito della discussione.  
In questa situazione, la discussione si apre a riconoscere un ruolo attivo anche alle componenti più giovani 
dei soci. In particolare, MERENDI sottolinea che è importante trovare sin da ora e non solo a ridosso 
delle elezioni persone che desiderino sostenere l’Associazione e che siano validi professionisti. Si può 
immaginare una Consulta come già tanti anni fa era stato proposto da UCCELLINI. PARDINI sottolinea 
la necessità di azioni coordinate 
Questi temi verranno discussi nella prossima riunione del 23 Febbraio 2024 che si terrà a Milano in 
presenza.  
 
Riguardo al punto 2, la Presidente COMETTI sottolinea che nei giorni scorsi è stata inviata una mail 
dalla FIAMeF all’Agenzia delle Entrate, al Ministero della Giustizia e ai Tribunali sulla questione critica 
dei 168,00 euro, di tale invio oggi è stata data notizia a tutti i soci. Si spera in una risposta dagli Enti in 
questione al più presto. La Presidente fa notare che laddove ci sia un’interlocuzione personale con i 
Presidenti dei Tribunali si richieda di sospendere l’incasso. 
Il prossimo 15 Gennaio 2024 ci sarà la convocazione della socia AIMS che ha fatto il ricorso al fine di 
cercare di comporre il conflitto. La Presidente COMETTI ci terrà informati.  
La Presidente COMETTI introduce il tema della quota di iscrizione per gli allievi che hanno appena 
sostenuto l’esame di ammissione a soci professionisti. Si concorda di non far pagare loro la quota del 
2023 e di preparare un attestato con la data dell’esame.  
FARINACCI ricorda che dovranno essere aggiornati gli elenchi con gli allievi e i soci professionisti.  
Infine, il prossimo 8 Febbraio 2024 la socia Francesca BARTOLI che ha chiesto il reintegro in SIMeF 
organizzerà un convegno a Perugia. In questa occasione, sono state invitate come relatori la Presidente 
Milly COMETTI e la Presidente della Macroregione Centrosud. Nelle more del passaggio di testimone, 
verrà comunicato sia il nome di Arianna SCIORE che di Fatima UCCELLINI. 
 
Alle ore 10.05 non essendoci altro da deliberare, la riunione viene chiusa.  
 


